"竖着睡"的新型动卧京沪间开跑

天开行一对 动卧票价650元

青年报记者 刘春霞

本报讯 我国动车家族又添新成 员了! 青年报记者昨日从铁路部门 了解到,一种新型卧铺动车组本月起 已悄然在京沪之间开跑。与之前的 动卧列车相比,这种新型动卧的铺位 改成了纵向设置,每个铺位都是"包 间"。铁路部门表示,目前新型动卧 每天在京沪间开行一对,分别是上海 到北京南的D312次和北京南到上海 的D311次。根据铁路12306网站的 票价信息,这两趟车的动卧票价为 650元、软卧票价为690元。

据介绍,这种"竖着睡"的新型动 卧是从7月1日起正式上线投入运营 的,执行的车次是上海-北京南D312 次和北京南-上海D311次。一直以 来,旅客已熟知的卧铺列车都是横向 设置卧铺席位,过道在卧铺的一侧, 列车开行时,由于铺位与列车运行方 向是垂直的,旅客相当于是"横着 睡"。而这种新型动卧列车的铺位采 用了纵向设置,左右各一排双层铺

位,讨道在两排卧铺的中间,由干铺 位与列车运行方向是平行的,列车运 行时旅客是"竖着睡"。据悉,纵向设 置铺位的新型动卧全列总定员为880 人,比CRH2E横向卧铺版运力增加了

除了运力增加,列车从旅客乘坐 舒适性、私密性和多样化功能需求等 方面也采用了全新设计。铁路部门 透露,新型动卧列车的铺位上下两层, 每个席位都像一个小包厢,如果想睡 觉了或不想被人打扰,还可以把白色 的"私人"帘子拉下来。每个铺位有单 独的茶桌,方便旅客放置电脑、小件物 品、餐食饮料等。同时,单独配备充电 插座、照明灯、阅读灯、书报网、书报 袋,为旅客在旅途中阅读、办公、休闲 等提供便利。每个铺位还配置了扶 手、裤挂、衣帽钩,非常人性化。

此外,新型卧铺动车组进一步优 化了减振降噪设计,车厢内部的噪声 控制在62分贝,列车噪声水平达到 优级。即使列车在高速运行时,车厢 里也十分安静。同时,铺位的墙面上

配有靠背,并且可以按坐姿需求调整 倾斜角度,空调为每个铺位单独送 风,非常舒适。车厢下铺设置的行李 放置空间,可供放置6个17英寸标准 行李箱或2个25英寸超大行李箱。

对于这一新型动卧列车,很多网 友都认为"看起来很不错",不少网友 表示有机会一定要体验一下。而一 些已经搭乘过新型动卧的旅客则反 映了对于新车的一些不适应。比如, 以前的动卧列车在过道设置了折叠 的小凳子,可供旅客短暂休息,现在 的新型动卧无法设置小凳子,上铺旅 客一旦下来只能站立。

目前,新型动卧列车在京沪间每 天开行一对,具体为:D311次北京 南-上海站,21:16从北京南站始发, 次日9:08抵达上海,全程行驶11小 时52分钟:D312次上海站-北京南 站,19:10从上海站发车,次日7:07 抵达北京南站,全程11小时57分 钟。12306网站的票价信息显示,这 两趟车的动卧票价为650元、软卧票 价为690元。



■你可能感兴趣的

崇明举行第三届 萤火虫向日葵节

本报讯 记者 卢燕 夏日来临, 在美丽的崇明岛上有一群可爱的小 精灵们在夜里开始忙碌了起来,它们 的家就住在紫海鹭缘一个奇幻的花 园里,它们的名字叫水生黄脉翅萤。 随着现代文明的发展,很多土地受到 了污染,尤其是城市里的灯光对这些 小家伙的打击是致命的,所以这些小 精灵们已经很少能看见。

7月15日至8月27日,位于崇明 北沿公路上的紫海鹭缘花园将举行 第三届萤火虫向日葵节。

白天,小朋友们在家长的带领 下穿梭于向日葵庄园,完成荒岛求 生的任务。到了晚上,夜探萤火虫 的活动包括囊萤夜读和萤火虫科 普观察。在萤火虫的闪烁亮光下, 听国学读国学,亲子共享夜晚自然

百雀羚、相宜本草 包装空隙率不合格

本报讯 见习记者 钟雷 近日, 记者从上海市质监局二季度新闻发 布会上获悉,市质监对上海流通领域 和生产领域的蜂产品、化妆品、保健 食品的商品包装进行了专项监督抽 查,检查内容涵盖包装空隙率、包装 层数、包装成本和销售价格比等项 目。抽检发现,百雀羚、相宜本草、黄 金搭档等品牌均存在包装空隙率不 合格的问题。

据了解,在第二季度抽查中,共 抽查了蜂产品30批次,其中有10批 次不合格,不合格项目均为包装空隙 率,其中涉及本地的是上海森蜂园蜂 业有限公司生产的椴树蜂蜜礼盒,以 及经销商上海澳琳达健康食品有限 公司生产的澳琳认牌蜂胶胶囊礼盒 包装空隙率不合格。

抽查的73批次保健食品中,不 合格产品达13批次,不合格项目也 同为包装空隙率,涉及上海的企业的 是上海黄金搭档生物科技有限公司 生产的无锡分公司黄金搭档牌多种 维生素矿物质片(中老年型)和上海 强生万士能生物保健品有限公司生 产的中泰牌甘乐片。

此外,质监部门还抽查了化妆品 66 批次,其中14 批次不合格,不合格 项目也均为包装空隙率不合格。不 合格产品中不乏"百雀羚"、"相宜本 草"等知名品牌。

针对上述企业及产品包装空 隙率不合格的问题,上海市质量技 术监督局表示,进一步明确国家法 律法规及相关标准对商品包装的 要求,对超市、卖场在进货把关和 销售环节提出了具体要求,通知商 家下架不合格商品,并通知企业进

据悉,今年"上海质监发布"政 务微信先后开通了"办事中心' "市民查询"功能。让公众参与质量 安全监管的渠道更加便捷,"市民查 询"可查询各类业务信息,包括产品 监抽、特种设备和标准文献的信息



幼獐在林地落叶丛中探头张望。

青年报记者 刘晶晶

本报讯 6月29日,自然爱好者 在滨江森林公园讲行鸟类监测时,发 现4头今年出生的幼獐(Hydropotes inermis)。由于幼獐体表深褐色的 皮毛有助于其隐蔽于林地落叶丛中, 因此在其停歇时非常难以发现,以至 于每次发现的幼獐均近在咫尺,但立 马会因受到惊吓而快速逃离。

上海的獐重引入项目开始于 2006年,共引入成年獐41只,在华夏 公园、浦南林地等地进行扩繁,种群 数量稳步上升。此后在滨江森林公 园、南汇东滩禁猎区、雪狼湖都有引 入扩繁种群,生存状态良好。

滨江森林公园在2009年11月 从华夏公园引入12只獐,在2010年 1月在浦南林地引入2只獐。近年的 调查结果显示,滨江森林公园目前獐

的种群在30头左右。

獐习性胆小,易于收到惊吓,通 常隐蔽生活于鲜有人为活动的地方, 在滨江森林公园目击成年獐的几率 很小。但是,幼獐由于活动能力相对 较弱,经常会静止卧于林中的灌丛附 近、沟壑内、落叶堆里,平时难以发 现,往往只有待敌害非常靠近时才逃 离。因此,观察獐时,要格外注意不 要惊扰到它们的自然活动。

黄浦嘉定"露天电影进公园"排片表公布

| 黄浦区 | | |
|-------|---------------|--------|
| 放映时间 | 放映地点 | 影片名称 |
| 7月7日 | 广场公园(原卢湾段)博爱亭 | 功夫瑜伽 |
| 7月14日 | 广场公园(原卢湾段)博爱亭 | 湄公河行动 |
| 7月21日 | 广场公园(原卢湾段)博爱亭 | 我不是潘金莲 |
| 7月28日 | 广场公园(原卢湾段)博爱亭 | 笑林足球 |
| 8月4日 | 广场公园(原卢湾段)博爱亭 | 大闹天竺 |
| 8月11日 | 广场公园(原卢湾段)博爱亭 | 九条命 |
| 8月18日 | 广场公园(原卢湾段)博爱亭 | 澳门风云3 |
| 8月25日 | 广场公园(原卢湾段)博爱亭 | 唐人街探案 |

| 嘉定区 | | |
|-------|------|-------|
| 放映时间 | 放映地点 | 影片名称 |
| 7月7日 | 新成公园 | 忠诚与背叛 |
| 7月14日 | 新成公园 | 诱狼 |
| 7月21日 | 新成公园 | 太极侠 |
| 7月28日 | 新成公园 | 消失的子弹 |
| 8月4日 | 新成公园 | 寒战 |
| 8月11日 | 新成公园 | 冲锋战警 |
| 8月18日 | 新成公园 | 勇士 |
| 8月25日 | 新成公园 | 湄公河行动 |